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La méthodologie 
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Méthodologie 

 

 

 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 

fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 

enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 

réalisation et non pas une prédiction.  

 

Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 

 

Retrouvez les sondages et analyses de l’Ifop sur   

 

     

 
www.ifop.com 

 
Alertes d’actualité 

 
Facebook 

 
Twitter 

 
iPhone et iPad 

 
www.ifopelections.fr 

     

 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Sud Ouest Dimanche 

Echantillon  Echantillon de 1003 personnes, représentatif 

de la population française âgée de 18 ans et 

plus.  

 

La représentativité de l’échantillon a été 

assurée par la méthode des quotas (sexe, 

âge, profession du chef de famille) après 

stratification par région et catégorie 

d’agglomération.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par questionnaire 

auto-administré en ligne (CAWI - Computer 

Assisted Web Interviewing).  

Dates de terrain Du 9 au 11 Août 2011  

http://www.ifop.com/
http://www.ifop.com/
http://feeds.feedburner.com/ifop2
http://www.facebook.com/ifop.opinion
http://twitter.com/IfopOpinion
http://www.ifopelections.fr/
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La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat 

d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de part 

et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité 

déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge 

d’erreur », varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage observé 

comme le montre le tableau ci-dessous : 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 1000 personnes, si le 

pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,8. Le vrai pourcentage est 

donc compris entre 8,2% et 11,8% 
 

PRÉCISION RELATIVE AUX MARGES D’ERREUR 
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Les principaux enseignements 
.
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La dégradation de la note de la dette souveraine des Etats-Unis, s'ajoutant à la crise de la dette dans 

la zone euro, a fortement secoué les marchés financiers depuis le début de la semaine obligeant 

l’exécutif français à convoquer une réunion d’urgence en plein mois d’août et à préparer l’opinion à 

l’adoption prochaine de mesures de rigueur économique. 

 

Si la lutte contre le chômage (59%), la santé (59%) et l’éducation (55%) sont placées en tête des 

priorités en matière d’action publique pour les mois à venir, l’étude réalisée par l’Ifop pour Sud 

Ouest Dimanche indique qu’une majorité de Français inscrit la réduction de la dette publique 

dans l’agenda politique de la rentrée (50%) au même titre que la lutte contre la délinquance 

(50%) et surtout que le relèvement des salaires et du pouvoir d’achat (51%). Ce résultat se 

révèle particulièrement frappant dans la mesure, où seul un peu plus du tiers des interviewés 

considérait la réduction de la dette public comme prioritaire au début de l’année 2010 (36%). Cette 

augmentation massive de 14 points est évidemment liée au contexte de l’enquête et à l’abondant 

traitement médiatique qui entoure ce sujet. Mais, elle indique également que les Français ont 

mesuré le caractère urgent de la réduction de la dette, en parallèle des enjeux sociaux traditionnels 

(lutte contre le chômage, santé, éducation et pouvoir d’achat). 

Dans le détail des résultats, le caractère prioritaire de la réduction de la dette se révèle plus prégnant 

à mesure que l’on s’élève dans le critère d’âge : 36% des personnes âgées de moins de 35 ans 

estiment que cet enjeu est prioritaire contre 55% de leurs aînés, dont deux tiers des plus de 65 ans 

(67%). Les cadres (59%), les Franciliens (58%) et les sympathisants de droite (64%) mettent 

également davantage en avant le caractère prioritaire de la réduction de la dette publique que les 

autres catégories de la population. 

 

Dans ce contexte, 82% des Français indiquent se sentir inquiets à l’égard du déficit public et 

de la dette, dont un quart « très inquiets » (25%). Ce résultat se trouve dans la moyenne du 

niveau d’inquiétude mesuré depuis février 2009 mais en deçà de celui atteint lors de l’éclatement de 

la crise grecque en mars 2010 (88%, 6 points d’écart) et du niveau observé au mois de juin (87%). 

La difficulté à comprendre les tenants et les aboutissants de la dégradation de la note américaine 

explique sans doute ce niveau d’inquiétude légèrement plus bas que les autres mesures, quoique très 

élevé.  

Le niveau d’inquiétude est corrélé au caractère prioritaire attribué à la réduction de la dette. Dès lors 

les personnes les plus inquiètes se recrutent parmi les personnes âgées de plus de 35 ans (85%), les 

cadres (85%), et les Franciliens (87%). 

 

En termes de solutions avancées pour enrayer l’augmentation de la dette et du déficit public, 

une majorité de Français préconise de revenir sur la baisse de la TVA accordée aux 

restaurateurs (62%) et de supprimer la défiscalisation des heures supplémentaires instaurée 

par la loi TEPA en 2007 (57%), deux mesures phares du mandat de Nicolas Sarkozy. Les Français 

se montrent plus partagés lorsqu’il s’agit d’envisager la poursuite et l’accélération de la politique de 

non remplacement d’un fonctionnaire sur deux partants à la retraite (53%) ou la diminution de 

certaines prestations sociales (50%) pour résoudre le problème de la dette. Enfin, moins du quart 



Sondage sous embargo – Samedi 13 Août à 9h30 
 

Ifop pour Sud Ouest Dimanche – Les Français et la dette publique – Août 2011 6 

des personnes interrogées est prêt à accepter une augmentation des impôts et des taxes pour résorber 

le déficit (24%). 

Notons que si les soutiens de la gauche adhèrent davantage à la suppression de la baisse de la TVA 

dans la restauration (67%) et à l’abrogation de la loi autorisant la défiscalisation des heures 

supplémentaires (61%), une majorité de sympathisants de l’UMP soutient également ces deux 

mesures (respectivement 60% et 54%). En revanche, le non remplacement d’un grand nombre de 

fonctionnaires partant à la retraite et la diminution de certaines prestations sociales, font l’objet d’un 

clivage idéologique bien plus marqué entre les sympathisants de gauche (33%) et ceux de l’UMP 

(82%). Inversement, 35% des sympathisants de gauche soutiendraient une politique de  diminution 

des prestations sociales contre 66% des soutiens de la droite.  
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Les résultats de l’étude
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Les thèmes prioritaires pour les prochains mois 

 

 

 

 

 

 

Question : Pour les mois qui viennent, pour chacun des thèmes suivants diriez-

vous qu’il est tout à fait prioritaire, important ou secondaire ? 
 

 

 

 

 

 

 

Tout à fait 

prioritaire  

Important  Secondaire  TOTAL  

 (%) (%) (%) (%) 

• La lutte contre le chômage  ....................................................  59 39 2 100  

• La santé  .................................................................................  59 38 3 100  

• L’éducation  ...........................................................................  55 42 3 100  

• Le relèvement des salaires et du pouvoir d’achat  ..................  51 42 7 100  

• La lutte contre la délinquance  ...............................................  50 45 5 100  

• La réduction de la dette publique  ......................................  50 44 6 100  

• La lutte contre la précarité  .....................................................  45 48 7 100  

• La lutte contre l’immigration clandestine  .............................  38 39 23 100  

• La maîtrise du niveau des impôts  ..........................................  33 58 9 100  

• L’amélioration de la situation dans les banlieues  ..................  33 55 12 100  

• La sauvegarde des services publics  .......................................  32 51 17 100  

• La protection de l’environnement  .........................................  31 55 14 100  
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Les thèmes prioritaires pour les prochains mois 

 
 

 

 

Question : Pour les mois qui viennent, pour chacun des thèmes suivants diriez-

vous qu’il est tout à fait prioritaire, important ou secondaire ? 
 

 

 

 

- Récapitulatif : Total Prioritaire - 
 

 

 

 

 

Rappel  

Janvier 2010
1
 

Août 2011 Evolutions  

 (%) (%)  

• La lutte contre le chômage  ....................................................  65  59 -6 

• La santé  .................................................................................  59  59 = 

• L’éducation  ............................................................................  57  55 -2 

• Le relèvement des salaires et du pouvoir d’achat  ..................  54  51 -3 

• La lutte contre la délinquance  ...............................................  48  50 +2 

• La réduction de la dette publique  ......................................  36  50 +14 

• La lutte contre la précarité  .....................................................  51  45 -6 

• La lutte contre l’immigration clandestine ..............................  30  38 +8 

• La maîtrise du niveau des impôts  ..........................................  37  33 -4 

• L’amélioration de la situation dans les banlieues  ..................  28  33 +5 

• La sauvegarde des services publics  .......................................  35  32 -3 

• La protection de l’environnement  .........................................  40  31 -9 

 

 
1
 Etude réalisée par l’Ifop pour la Fondation pour l’innovation politique du 20 au 22 janvier 2010 auprès d’un échantillon national 

représentatif de 1024 personnes. 
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Les thèmes prioritaires pour les prochains mois 
La lutte contre le chômage 

 

 

 
Tout a fait 

prioritaire 
Important Secondaire 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  59 39 2 

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     

   Homme  ....................................................................................................................... 59 40 1 

   Femme  ....................................................................................................................... 60 38 2 

AGE DE L’INTERVIEWE(E)     

Moins de 35 ans  46 51 3 

   18 à 24 ans .................................................................................................................. 36 59 5 

   25 à 34 ans .................................................................................................................. 53 46 1 

35 ans et plus  64 34 2 

   35 à 49 ans .................................................................................................................. 61 37 2 

   50 à 64 ans .................................................................................................................. 68 31 1 

   65 ans et plus  .............................................................................................................. 66 33 1 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE     

   Artisan ou commerçant (*)  ......................................................................................... 51 49 0 

   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................ 62 37 1 

   Profession intermédiaire  ............................................................................................. 60 38 2 

   Employé  ..................................................................................................................... 60 36 4 

   Ouvrier  ....................................................................................................................... 54 45 1 

   Retraité  ....................................................................................................................... 68 31 1 

   Autre inactif  ............................................................................................................... 45 52 3 

REGION     

   Région parisienne  ....................................................................................................... 56 42 2 

   Nord Ouest  ................................................................................................................. 68 31 1 

   Nord Est  ..................................................................................................................... 57 41 2 

   Sud ouest  .................................................................................................................... 61 36 3 

   Sud est  ........................................................................................................................ 56 42 2 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION     

   Communes rurales  ...................................................................................................... 64 34 2 

                    Agglomération de 2 à 20 000 habitants ....................................................................... 52 45 3 

                    Agglomération de 20 à 100 000 habitants ................................................................... 58 40 2 

                    Agglomération de 100 000 habitants et plus................................................................ 63 36 1 

   Agglomération parisienne  ........................................................................................... 56 43 1 

PROXIMITE POLITIQUE     

Gauche  68 31 1 

   LO / NPA / Front de Gauche  ...................................................................................... 76 24 0 

   Parti Socialiste  ............................................................................................................ 70 29 1 

   Europe Ecologie / Les Verts  ....................................................................................... 59 40 1 

Mouvement Démocrate - Modem  59 41 0 

Droite  54 43 3 

   UMP  ........................................................................................................................... 55 42 3 

   Front National  ............................................................................................................ 57 42 1 

Sans sympathie partisane  56 42 2 

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)     

   Olivier Besancenot (*)  ................................................................................................ 86 11 3 

   Ségolène Royal  ........................................................................................................... 72 27 1 

   François Bayrou  ......................................................................................................... 60 39 1 

   Nicolas Sarkozy .......................................................................................................... 59 39 2 

   Jean-Marie Le Pen  ...................................................................................................... 59 40 1 

PRIORITE ACCORDEE A LA DETTE PUBLIQUE     

   Tout à fait prioritaire ................................................................................................... 68 30 2 

   Important  .................................................................................................................... 50 49 1 

   Secondaire  .................................................................................................................. 59 33 8 
 

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les thèmes prioritaires pour les prochains mois 
La santé 

 

 
Tout a fait 

prioritaire 
Important Secondaire 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  59 38 3 

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     

   Homme  ....................................................................................................................... 53 43 4 

   Femme  ....................................................................................................................... 65 33 2 

AGE DE L’INTERVIEWE(E)     

Moins de 35 ans  49 44 7 

   18 à 24 ans .................................................................................................................. 48 45 7 

   25 à 34 ans .................................................................................................................. 49 44 7 

35 ans et plus  63 35 2 

   35 à 49 ans .................................................................................................................. 62 36 2 

   50 à 64 ans .................................................................................................................. 68 30 2 

   65 ans et plus  .............................................................................................................. 59 40 1 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE     

   Artisan ou commerçant (*)  ......................................................................................... 53 44 3 

   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................ 48 47 5 

   Profession intermédiaire  ............................................................................................. 50 45 5 

   Employé  ..................................................................................................................... 68 29 3 

   Ouvrier  ....................................................................................................................... 63 37 0 

   Retraité  ....................................................................................................................... 63 36 1 

   Autre inactif  ............................................................................................................... 53 41 6 

REGION     

   Région parisienne  ....................................................................................................... 58 40 2 

   Nord Ouest  ................................................................................................................. 67 30 3 

   Nord Est  ..................................................................................................................... 59 36 5 

   Sud ouest  .................................................................................................................... 55 44 1 

   Sud est  ........................................................................................................................ 56 42 2 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION     

   Communes rurales  ...................................................................................................... 61 34 5 

                    Agglomération de 2 à 20 000 habitants ....................................................................... 60 37 3 

                    Agglomération de 20 à 100 000 habitants ................................................................... 56 42 2 

                    Agglomération de 100 000 habitants et plus................................................................ 60 38 2 

   Agglomération parisienne  ........................................................................................... 57 40 3 

PROXIMITE POLITIQUE     

Gauche  66 31 3 

   LO / NPA / Front de Gauche  ...................................................................................... 67 33 0 

   Parti Socialiste  ............................................................................................................ 68 30 2 

   Europe Ecologie / Les Verts  ....................................................................................... 61 33 6 

Mouvement Démocrate - Modem  48 49 3 

Droite  54 41 5 

   UMP  ........................................................................................................................... 52 45 3 

   Front National  ............................................................................................................ 60 33 7 

Sans sympathie partisane  59 39 2 

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)     

   Olivier Besancenot (*)  ................................................................................................ 73 24 3 

   Ségolène Royal  ........................................................................................................... 69 29 2 

   François Bayrou  ......................................................................................................... 55 43 2 

   Nicolas Sarkozy .......................................................................................................... 55 43 2 

   Jean-Marie Le Pen  ...................................................................................................... 58 33 9 

PRIORITE ACCORDEE A LA DETTE PUBLIQUE     

   Tout à fait prioritaire ................................................................................................... 62 36 2 

   Important  .................................................................................................................... 57 40 3 

   Secondaire  .................................................................................................................. 59 32 9 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les thèmes prioritaires pour les prochains mois 
L'éducation 

 

 
Tout a fait 

prioritaire 
Important Secondaire 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  55 42 3 

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     

   Homme  ....................................................................................................................... 50 46 4 

   Femme  ....................................................................................................................... 58 39 3 

AGE DE L’INTERVIEWE(E)     

Moins de 35 ans  48 46 6 

   18 à 24 ans .................................................................................................................. 47 48 5 

   25 à 34 ans .................................................................................................................. 48 45 7 

35 ans et plus  57 41 2 

   35 à 49 ans .................................................................................................................. 53 44 3 

   50 à 64 ans .................................................................................................................. 57 41 2 

   65 ans et plus  .............................................................................................................. 62 37 1 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE     

   Artisan ou commerçant (*)  ......................................................................................... 53 42 5 

   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................ 58 39 3 

   Profession intermédiaire  ............................................................................................. 53 41 6 

   Employé  ..................................................................................................................... 56 42 2 

   Ouvrier  ....................................................................................................................... 42 54 4 

   Retraité  ....................................................................................................................... 58 40 2 

   Autre inactif  ............................................................................................................... 58 37 5 

REGION     

   Région parisienne  ....................................................................................................... 60 38 2 

   Nord Ouest  ................................................................................................................. 50 48 2 

   Nord Est  ..................................................................................................................... 53 43 4 

   Sud ouest  .................................................................................................................... 59 37 4 

   Sud est  ........................................................................................................................ 54 42 4 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION     

   Communes rurales  ...................................................................................................... 55 43 2 

                    Agglomération de 2 à 20 000 habitants ....................................................................... 50 46 4 

                    Agglomération de 20 à 100 000 habitants ................................................................... 45 49 6 

                    Agglomération de 100 000 habitants et plus................................................................ 56 40 4 

   Agglomération parisienne  ........................................................................................... 62 36 2 

PROXIMITE POLITIQUE     

Gauche  61 36 3 

   LO / NPA / Front de Gauche  ...................................................................................... 70 30 0 

   Parti Socialiste  ............................................................................................................ 61 36 3 

   Europe Ecologie / Les Verts  ....................................................................................... 55 40 5 

Mouvement Démocrate - Modem  51 42 7 

Droite  51 45 4 

   UMP  ........................................................................................................................... 50 46 4 

   Front National  ............................................................................................................ 53 43 4 

Sans sympathie partisane  52 45 3 

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)     

   Olivier Besancenot (*)  ................................................................................................ 64 28 8 

   Ségolène Royal  ........................................................................................................... 64 34 2 

   François Bayrou  ......................................................................................................... 51 44 5 

   Nicolas Sarkozy .......................................................................................................... 50 48 2 

   Jean-Marie Le Pen  ...................................................................................................... 55 42 3 

PRIORITE ACCORDEE A LA DETTE PUBLIQUE     

   Tout à fait prioritaire ................................................................................................... 58 39 3 

   Important  .................................................................................................................... 51 46 3 

   Secondaire  .................................................................................................................. 48 39 13 
 

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les thèmes prioritaires pour les prochains mois 
Le relèvement des salaires et du pouvoir d'achat 

 

 
Tout a fait 

prioritaire 
Important Secondaire 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  51 42 7 

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     

   Homme  ....................................................................................................................... 45 45 10 

   Femme  ....................................................................................................................... 57 38 5 

AGE DE L’INTERVIEWE(E)     

Moins de 35 ans  55 40 5 

   18 à 24 ans .................................................................................................................. 51 43 6 

   25 à 34 ans .................................................................................................................. 59 37 4 

35 ans et plus  50 42 8 

   35 à 49 ans .................................................................................................................. 62 35 3 

   50 à 64 ans .................................................................................................................. 52 40 8 

   65 ans et plus  .............................................................................................................. 32 54 14 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE     

   Artisan ou commerçant (*)  ......................................................................................... 39 49 12 

   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................ 46 41 13 

   Profession intermédiaire  ............................................................................................. 53 44 3 

   Employé  ..................................................................................................................... 74 24 2 

   Ouvrier  ....................................................................................................................... 69 28 3 

   Retraité  ....................................................................................................................... 36 53 11 

   Autre inactif  ............................................................................................................... 49 47 4 

REGION     

   Région parisienne  ....................................................................................................... 43 49 8 

   Nord Ouest  ................................................................................................................. 59 36 5 

   Nord Est  ..................................................................................................................... 56 37 7 

   Sud ouest  .................................................................................................................... 52 40 8 

   Sud est  ........................................................................................................................ 45 46 9 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION     

   Communes rurales  ...................................................................................................... 55 39 6 

                    Agglomération de 2 à 20 000 habitants ....................................................................... 54 38 8 

                    Agglomération de 20 à 100 000 habitants ................................................................... 52 44 4 

                    Agglomération de 100 000 habitants et plus................................................................ 51 41 8 

   Agglomération parisienne  ........................................................................................... 43 47 10 

PROXIMITE POLITIQUE     

Gauche  62 36 2 

   LO / NPA / Front de Gauche  ...................................................................................... 67 33 0 

   Parti Socialiste  ............................................................................................................ 65 34 1 

   Europe Ecologie / Les Verts  ....................................................................................... 52 41 7 

Mouvement Démocrate - Modem  45 38 17 

Droite  33 54 13 

   UMP  ........................................................................................................................... 28 58 14 

   Front National  ............................................................................................................ 51 40 9 

Sans sympathie partisane  58 37 5 

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)     

   Olivier Besancenot (*)  ................................................................................................ 89 8 3 

   Ségolène Royal  ........................................................................................................... 59 40 1 

   François Bayrou  ......................................................................................................... 51 41 8 

   Nicolas Sarkozy .......................................................................................................... 34 52 14 

   Jean-Marie Le Pen  ...................................................................................................... 60 29 11 

PRIORITE ACCORDEE A LA DETTE PUBLIQUE     

   Tout à fait prioritaire ................................................................................................... 49 40 11 

   Important  .................................................................................................................... 51 45 4 

   Secondaire  .................................................................................................................. 59 36 5 
 

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les thèmes prioritaires pour les prochains mois 
La lutte contre la délinquance 

 

 
Tout a fait 

prioritaire 
Important Secondaire 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  50 45 5 

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     

   Homme  ....................................................................................................................... 48 47 5 

   Femme  ....................................................................................................................... 52 43 5 

AGE DE L’INTERVIEWE(E)     

Moins de 35 ans  38 53 9 

   18 à 24 ans .................................................................................................................. 29 56 15 

   25 à 34 ans .................................................................................................................. 45 49 6 

35 ans et plus  54 42 4 

   35 à 49 ans .................................................................................................................. 46 49 5 

   50 à 64 ans .................................................................................................................. 62 34 4 

   65 ans et plus  .............................................................................................................. 55 42 3 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE     

   Artisan ou commerçant (*)  ......................................................................................... 46 48 6 

   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................ 35 54 11 

   Profession intermédiaire  ............................................................................................. 44 50 6 

   Employé  ..................................................................................................................... 56 40 4 

   Ouvrier  ....................................................................................................................... 52 45 3 

   Retraité  ....................................................................................................................... 57 40 3 

   Autre inactif  ............................................................................................................... 38 50 12 

REGION     

   Région parisienne  ....................................................................................................... 51 43 6 

   Nord Ouest  ................................................................................................................. 52 44 4 

   Nord Est  ..................................................................................................................... 46 48 6 

   Sud ouest  .................................................................................................................... 48 48 4 

   Sud est  ........................................................................................................................ 52 42 6 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION     

   Communes rurales  ...................................................................................................... 52 42 6 

                    Agglomération de 2 à 20 000 habitants ....................................................................... 47 49 4 

                    Agglomération de 20 à 100 000 habitants ................................................................... 41 52 7 

                    Agglomération de 100 000 habitants et plus................................................................ 53 43 4 

   Agglomération parisienne  ........................................................................................... 53 41 6 

PROXIMITE POLITIQUE     

Gauche  37 52 11 

   LO / NPA / Front de Gauche  ...................................................................................... 33 53 14 

   Parti Socialiste  ............................................................................................................ 38 53 9 

   Europe Ecologie / Les Verts  ....................................................................................... 37 50 13 

Mouvement Démocrate - Modem  59 31 10 

Droite  62 36 2 

   UMP  ........................................................................................................................... 56 41 3 

   Front National  ............................................................................................................ 72 28 0 

Sans sympathie partisane  51 47 2 

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)     

   Olivier Besancenot (*)  ................................................................................................ 29 55 16 

   Ségolène Royal  ........................................................................................................... 39 50 11 

   François Bayrou  ......................................................................................................... 50 45 5 

   Nicolas Sarkozy .......................................................................................................... 57 40 3 

   Jean-Marie Le Pen  ...................................................................................................... 76 24 0 

PRIORITE ACCORDEE A LA DETTE PUBLIQUE     

   Tout à fait prioritaire ................................................................................................... 61 36 3 

   Important  .................................................................................................................... 39 55 6 

   Secondaire  .................................................................................................................. 35 42 23 
 

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les thèmes prioritaires pour les prochains mois 
La réduction de la dette publique 

 

 
Tout a fait 

prioritaire 
Important Secondaire 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  50 44 6 

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     

   Homme  ....................................................................................................................... 54 39 7 

   Femme  ....................................................................................................................... 45 49 6 

AGE DE L’INTERVIEWE(E)     

Moins de 35 ans  36 56 8 

   18 à 24 ans .................................................................................................................. 33 57 10 

   25 à 34 ans .................................................................................................................. 37 56 7 

35 ans et plus  55 39 6 

   35 à 49 ans .................................................................................................................. 45 47 8 

   50 à 64 ans .................................................................................................................. 54 39 7 

   65 ans et plus  .............................................................................................................. 67 31 2 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE     

   Artisan ou commerçant (*)  ......................................................................................... 51 46 3 

   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................ 59 34 7 

   Profession intermédiaire  ............................................................................................. 41 51 8 

   Employé  ..................................................................................................................... 42 50 8 

   Ouvrier  ....................................................................................................................... 41 49 10 

   Retraité  ....................................................................................................................... 62 34 4 

   Autre inactif  ............................................................................................................... 40 54 6 

REGION     

   Région parisienne  ....................................................................................................... 58 38 4 

   Nord Ouest  ................................................................................................................. 48 45 7 

   Nord Est  ..................................................................................................................... 47 44 9 

   Sud ouest  .................................................................................................................... 52 45 3 

   Sud est  ........................................................................................................................ 46 47 7 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION     

   Communes rurales  ...................................................................................................... 47 48 5 

                    Agglomération de 2 à 20 000 habitants ....................................................................... 47 45 8 

                    Agglomération de 20 à 100 000 habitants ................................................................... 48 44 8 

                    Agglomération de 100 000 habitants et plus................................................................ 49 44 7 

   Agglomération parisienne  ........................................................................................... 60 36 4 

PROXIMITE POLITIQUE     

Gauche  41 50 9 

   LO / NPA / Front de Gauche  ...................................................................................... 40 43 17 

   Parti Socialiste  ............................................................................................................ 43 50 7 

   Europe Ecologie / Les Verts  ....................................................................................... 37 56 7 

Mouvement Démocrate - Modem  59 38 3 

Droite  62 33 5 

   UMP  ........................................................................................................................... 64 33 3 

   Front National  ............................................................................................................ 56 32 12 

Sans sympathie partisane  44 51 5 

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)     

   Olivier Besancenot (*)  ................................................................................................ 38 46 16 

   Ségolène Royal  ........................................................................................................... 42 48 10 

   François Bayrou  ......................................................................................................... 50 46 4 

   Nicolas Sarkozy .......................................................................................................... 62 35 3 

   Jean-Marie Le Pen  ...................................................................................................... 63 26 11 
 

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les thèmes prioritaires pour les prochains mois 
La lutte contre la précarité 

 

 
Tout a fait 

prioritaire 
Important Secondaire 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  45 48 7 

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     

   Homme  ....................................................................................................................... 43 47 10 

   Femme  ....................................................................................................................... 47 49 4 

AGE DE L’INTERVIEWE(E)     

Moins de 35 ans  39 54 7 

   18 à 24 ans .................................................................................................................. 37 54 9 

   25 à 34 ans .................................................................................................................. 40 55 5 

35 ans et plus  48 45 7 

   35 à 49 ans .................................................................................................................. 46 46 8 

   50 à 64 ans .................................................................................................................. 54 39 7 

   65 ans et plus  .............................................................................................................. 43 50 7 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE     

   Artisan ou commerçant (*)  ......................................................................................... 42 43 15 

   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................ 40 51 9 

   Profession intermédiaire  ............................................................................................. 36 60 4 

   Employé  ..................................................................................................................... 56 36 8 

   Ouvrier  ....................................................................................................................... 48 48 4 

   Retraité  ....................................................................................................................... 45 48 7 

   Autre inactif  ............................................................................................................... 45 47 8 

REGION     

   Région parisienne  ....................................................................................................... 42 53 5 

   Nord Ouest  ................................................................................................................. 49 44 7 

   Nord Est  ..................................................................................................................... 44 49 7 

   Sud ouest  .................................................................................................................... 51 42 7 

   Sud est  ........................................................................................................................ 42 49 9 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION     

   Communes rurales  ...................................................................................................... 47 45 8 

                    Agglomération de 2 à 20 000 habitants ....................................................................... 40 51 9 

                    Agglomération de 20 à 100 000 habitants ................................................................... 46 47 7 

                    Agglomération de 100 000 habitants et plus................................................................ 49 45 6 

   Agglomération parisienne  ........................................................................................... 42 52 6 

PROXIMITE POLITIQUE     

Gauche  61 37 2 

   LO / NPA / Front de Gauche  ...................................................................................... 66 32 2 

   Parti Socialiste  ............................................................................................................ 61 37 2 

   Europe Ecologie / Les Verts  ....................................................................................... 51 44 5 

Mouvement Démocrate - Modem  42 50 8 

Droite  29 57 14 

   UMP  ........................................................................................................................... 27 60 13 

   Front National  ............................................................................................................ 35 50 15 

Sans sympathie partisane  46 48 6 

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)     

   Olivier Besancenot (*)  ................................................................................................ 70 27 3 

   Ségolène Royal  ........................................................................................................... 63 34 3 

   François Bayrou  ......................................................................................................... 47 47 6 

   Nicolas Sarkozy .......................................................................................................... 30 59 11 

   Jean-Marie Le Pen  ...................................................................................................... 39 44 17 

PRIORITE ACCORDEE A LA DETTE PUBLIQUE     

   Tout à fait prioritaire ................................................................................................... 48 43 9 

   Important  .................................................................................................................... 42 54 4 

   Secondaire  .................................................................................................................. 52 33 15 
 

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les thèmes prioritaires pour les prochains mois  
La lutte contre l'immigration clandestine 

 

 
Tout a fait 

prioritaire 
Important Secondaire 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  38 39 23 

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     

   Homme  ....................................................................................................................... 40 34 26 

   Femme  ....................................................................................................................... 37 43 20 

AGE DE L’INTERVIEWE(E)     

Moins de 35 ans  27 41 32 

   18 à 24 ans .................................................................................................................. 23 40 37 

   25 à 34 ans .................................................................................................................. 29 43 28 

35 ans et plus  43 38 19 

   35 à 49 ans .................................................................................................................. 36 43 21 

   50 à 64 ans .................................................................................................................. 49 35 16 

   65 ans et plus  .............................................................................................................. 45 34 21 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE     

   Artisan ou commerçant (*)  ......................................................................................... 35 38 27 

   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................ 37 31 32 

   Profession intermédiaire  ............................................................................................. 32 44 24 

   Employé  ..................................................................................................................... 40 41 19 

   Ouvrier  ....................................................................................................................... 40 43 17 

   Retraité  ....................................................................................................................... 45 35 20 

   Autre inactif  ............................................................................................................... 26 40 34 

REGION     

   Région parisienne  ....................................................................................................... 36 41 23 

   Nord Ouest  ................................................................................................................. 43 39 18 

   Nord Est  ..................................................................................................................... 29 44 27 

   Sud ouest  .................................................................................................................... 34 41 25 

   Sud est  ........................................................................................................................ 47 31 22 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION     

   Communes rurales  ...................................................................................................... 38 39 23 

                    Agglomération de 2 à 20 000 habitants ....................................................................... 42 37 21 

                    Agglomération de 20 à 100 000 habitants ................................................................... 32 43 25 

                    Agglomération de 100 000 habitants et plus................................................................ 39 39 22 

   Agglomération parisienne  ........................................................................................... 38 38 24 

PROXIMITE POLITIQUE     

Gauche  19 43 38 

   LO / NPA / Front de Gauche  ...................................................................................... 23 31 46 

   Parti Socialiste  ............................................................................................................ 18 47 35 

   Europe Ecologie / Les Verts  ....................................................................................... 21 37 42 

Mouvement Démocrate - Modem  38 36 26 

Droite  60 31 9 

   UMP  ........................................................................................................................... 50 39 11 

   Front National  ............................................................................................................ 83 13 4 

Sans sympathie partisane  38 43 19 

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)     

   Olivier Besancenot (*)  ................................................................................................ 13 40 47 

   Ségolène Royal  ........................................................................................................... 18 44 38 

   François Bayrou  ......................................................................................................... 27 44 29 

   Nicolas Sarkozy .......................................................................................................... 52 38 10 

   Jean-Marie Le Pen  ...................................................................................................... 84 14 2 

PRIORITE ACCORDEE A LA DETTE PUBLIQUE     

   Tout à fait prioritaire ................................................................................................... 52 30 18 

   Important  .................................................................................................................... 26 51 23 

   Secondaire  .................................................................................................................. 22 26 52 
 

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les thèmes prioritaires pour les prochains mois  
La maîtrise du niveau des impôts 

 

 
Tout a fait 

prioritaire 
Important Secondaire 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  33 58 9 

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     

   Homme  ....................................................................................................................... 29 59 12 

   Femme  ....................................................................................................................... 37 58 5 

AGE DE L’INTERVIEWE(E)     

Moins de 35 ans  25 67 8 

   18 à 24 ans .................................................................................................................. 19 75 6 

   25 à 34 ans .................................................................................................................. 29 62 9 

35 ans et plus  36 55 9 

   35 à 49 ans .................................................................................................................. 37 56 7 

   50 à 64 ans .................................................................................................................. 44 48 8 

   65 ans et plus  .............................................................................................................. 27 60 13 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE     

   Artisan ou commerçant (*)  ......................................................................................... 28 68 4 

   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................ 34 50 16 

   Profession intermédiaire  ............................................................................................. 30 61 9 

   Employé  ..................................................................................................................... 43 55 2 

   Ouvrier  ....................................................................................................................... 41 51 8 

   Retraité  ....................................................................................................................... 31 59 10 

   Autre inactif  ............................................................................................................... 22 70 8 

REGION     

   Région parisienne  ....................................................................................................... 32 61 7 

   Nord Ouest  ................................................................................................................. 39 54 7 

   Nord Est  ..................................................................................................................... 30 61 9 

   Sud ouest  .................................................................................................................... 39 53 8 

   Sud est  ........................................................................................................................ 28 61 11 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION     

   Communes rurales  ...................................................................................................... 35 55 10 

                    Agglomération de 2 à 20 000 habitants ....................................................................... 34 58 8 

                    Agglomération de 20 à 100 000 habitants ................................................................... 34 57 9 

                    Agglomération de 100 000 habitants et plus................................................................ 31 61 8 

   Agglomération parisienne  ........................................................................................... 33 59 8 

PROXIMITE POLITIQUE     

Gauche  31 56 13 

   LO / NPA / Front de Gauche  ...................................................................................... 23 57 20 

   Parti Socialiste  ............................................................................................................ 36 54 10 

   Europe Ecologie / Les Verts  ....................................................................................... 22 60 18 

Mouvement Démocrate - Modem  32 58 10 

Droite  34 59 7 

   UMP  ........................................................................................................................... 31 61 8 

   Front National  ............................................................................................................ 40 55 5 

Sans sympathie partisane  36 60 4 

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)     

   Olivier Besancenot (*)  ................................................................................................ 29 54 17 

   Ségolène Royal  ........................................................................................................... 33 58 9 

   François Bayrou  ......................................................................................................... 28 64 8 

   Nicolas Sarkozy .......................................................................................................... 31 61 8 

   Jean-Marie Le Pen  ...................................................................................................... 51 42 7 

PRIORITE ACCORDEE A LA DETTE PUBLIQUE     

   Tout à fait prioritaire ................................................................................................... 46 48 6 

   Important  .................................................................................................................... 21 71 8 

   Secondaire  .................................................................................................................. 15 53 32 
 

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les thèmes prioritaires pour les prochains mois 
L’amélioration de la situation dans les banlieues 

 

 
Tout a fait 

prioritaire 
Important Secondaire 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  33 55 12 

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     

   Homme  ....................................................................................................................... 30 57 13 

   Femme  ....................................................................................................................... 36 53 11 

AGE DE L’INTERVIEWE(E)     

Moins de 35 ans  21 62 17 

   18 à 24 ans .................................................................................................................. 18 63 19 

   25 à 34 ans .................................................................................................................. 23 62 15 

35 ans et plus  37 53 10 

   35 à 49 ans .................................................................................................................. 34 55 11 

   50 à 64 ans .................................................................................................................. 40 49 11 

   65 ans et plus  .............................................................................................................. 39 53 8 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE     

   Artisan ou commerçant (*)  ......................................................................................... 31 59 10 

   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................ 30 59 11 

   Profession intermédiaire  ............................................................................................. 23 61 16 

   Employé  ..................................................................................................................... 43 48 9 

   Ouvrier  ....................................................................................................................... 30 56 14 

   Retraité  ....................................................................................................................... 37 53 10 

   Autre inactif  ............................................................................................................... 25 58 17 

REGION     

   Région parisienne  ....................................................................................................... 35 56 9 

   Nord Ouest  ................................................................................................................. 38 48 14 

   Nord Est  ..................................................................................................................... 32 56 12 

   Sud ouest  .................................................................................................................... 27 61 12 

   Sud est  ........................................................................................................................ 31 56 13 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION     

   Communes rurales  ...................................................................................................... 30 57 13 

                    Agglomération de 2 à 20 000 habitants ....................................................................... 30 56 14 

                    Agglomération de 20 à 100 000 habitants ................................................................... 33 55 12 

                    Agglomération de 100 000 habitants et plus................................................................ 35 54 11 

   Agglomération parisienne  ........................................................................................... 37 53 10 

PROXIMITE POLITIQUE     

Gauche  32 58 10 

   LO / NPA / Front de Gauche  ...................................................................................... 29 60 11 

   Parti Socialiste  ............................................................................................................ 35 56 9 

   Europe Ecologie / Les Verts  ....................................................................................... 24 64 12 

Mouvement Démocrate - Modem  36 44 20 

Droite  35 49 16 

   UMP  ........................................................................................................................... 33 56 11 

   Front National  ............................................................................................................ 43 33 24 

Sans sympathie partisane  32 59 9 

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)     

   Olivier Besancenot (*)  ................................................................................................ 36 61 3 

   Ségolène Royal  ........................................................................................................... 36 54 10 

   François Bayrou  ......................................................................................................... 30 60 10 

   Nicolas Sarkozy .......................................................................................................... 34 55 11 

   Jean-Marie Le Pen  ...................................................................................................... 52 32 16 

PRIORITE ACCORDEE A LA DETTE PUBLIQUE     

   Tout à fait prioritaire ................................................................................................... 41 47 12 

   Important  .................................................................................................................... 24 66 10 

   Secondaire  .................................................................................................................. 32 48 20 
 

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les thèmes prioritaires pour les prochains mois 
La sauvegarde des services publics 

 

 
Tout a fait 

prioritaire 
Important Secondaire 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  32 51 17 

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     

   Homme  ....................................................................................................................... 33 49 18 

   Femme  ....................................................................................................................... 32 53 15 

AGE DE L’INTERVIEWE(E)     

Moins de 35 ans  26 57 17 

   18 à 24 ans .................................................................................................................. 30 54 16 

   25 à 34 ans .................................................................................................................. 22 60 18 

35 ans et plus  34 50 16 

   35 à 49 ans .................................................................................................................. 31 52 17 

   50 à 64 ans .................................................................................................................. 41 46 13 

   65 ans et plus  .............................................................................................................. 31 49 20 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE     

   Artisan ou commerçant (*)  ......................................................................................... 20 50 30 

   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................ 31 52 17 

   Profession intermédiaire  ............................................................................................. 32 53 15 

   Employé  ..................................................................................................................... 35 49 16 

   Ouvrier  ....................................................................................................................... 33 50 17 

   Retraité  ....................................................................................................................... 34 50 16 

   Autre inactif  ............................................................................................................... 29 57 14 

REGION     

   Région parisienne  ....................................................................................................... 30 51 19 

   Nord Ouest  ................................................................................................................. 32 54 14 

   Nord Est  ..................................................................................................................... 27 55 18 

   Sud ouest  .................................................................................................................... 42 43 15 

   Sud est  ........................................................................................................................ 33 50 17 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION     

   Communes rurales  ...................................................................................................... 32 52 16 

                    Agglomération de 2 à 20 000 habitants ....................................................................... 31 53 16 

                    Agglomération de 20 à 100 000 habitants ................................................................... 28 60 12 

                    Agglomération de 100 000 habitants et plus................................................................ 34 49 17 

   Agglomération parisienne  ........................................................................................... 32 47 21 

PROXIMITE POLITIQUE     

Gauche  48 44 8 

   LO / NPA / Front de Gauche  ...................................................................................... 59 40 1 

   Parti Socialiste  ............................................................................................................ 48 44 8 

   Europe Ecologie / Les Verts  ....................................................................................... 45 43 12 

Mouvement Démocrate - Modem  34 42 24 

Droite  19 55 26 

   UMP  ........................................................................................................................... 17 53 30 

   Front National  ............................................................................................................ 28 56 16 

Sans sympathie partisane  28 57 15 

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)     

   Olivier Besancenot (*)  ................................................................................................ 46 48 6 

   Ségolène Royal  ........................................................................................................... 51 40 9 

   François Bayrou  ......................................................................................................... 27 57 16 

   Nicolas Sarkozy .......................................................................................................... 17 55 28 

   Jean-Marie Le Pen  ...................................................................................................... 32 50 18 

PRIORITE ACCORDEE A LA DETTE PUBLIQUE     

   Tout à fait prioritaire ................................................................................................... 36 47 17 

   Important  .................................................................................................................... 27 58 15 

   Secondaire  .................................................................................................................. 40 38 22 
 

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les thèmes prioritaires pour les prochains mois 
La protection de l'environnement 

 

 
Tout a fait 

prioritaire 
Important Secondaire 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  31 55 14 

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     

   Homme  ....................................................................................................................... 27 58 15 

   Femme  ....................................................................................................................... 35 52 13 

AGE DE L’INTERVIEWE(E)     

Moins de 35 ans  28 57 15 

   18 à 24 ans .................................................................................................................. 23 62 15 

   25 à 34 ans .................................................................................................................. 32 53 15 

35 ans et plus  32 54 14 

   35 à 49 ans .................................................................................................................. 40 48 12 

   50 à 64 ans .................................................................................................................. 30 57 13 

   65 ans et plus  .............................................................................................................. 26 57 17 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE     

   Artisan ou commerçant (*)  ......................................................................................... 43 49 8 

   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................ 31 51 18 

   Profession intermédiaire  ............................................................................................. 32 56 12 

   Employé  ..................................................................................................................... 40 50 10 

   Ouvrier  ....................................................................................................................... 40 48 12 

   Retraité  ....................................................................................................................... 23 61 16 

   Autre inactif  ............................................................................................................... 27 55 18 

REGION     

   Région parisienne  ....................................................................................................... 27 60 13 

   Nord Ouest  ................................................................................................................. 37 50 13 

   Nord Est  ..................................................................................................................... 34 56 10 

   Sud ouest  .................................................................................................................... 33 48 19 

   Sud est  ........................................................................................................................ 26 57 17 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION     

   Communes rurales  ...................................................................................................... 31 55 14 

                    Agglomération de 2 à 20 000 habitants ....................................................................... 27 60 13 

                    Agglomération de 20 à 100 000 habitants ................................................................... 30 52 18 

                    Agglomération de 100 000 habitants et plus................................................................ 36 51 13 

   Agglomération parisienne  ........................................................................................... 29 58 13 

PROXIMITE POLITIQUE     

Gauche  42 48 10 

   LO / NPA / Front de Gauche  ...................................................................................... 43 50 7 

   Parti Socialiste  ............................................................................................................ 33 54 13 

   Europe Ecologie / Les Verts  ....................................................................................... 65 32 3 

Mouvement Démocrate - Modem  19 66 15 

Droite  22 55 23 

   UMP  ........................................................................................................................... 19 58 23 

   Front National  ............................................................................................................ 30 52 18 

Sans sympathie partisane  31 62 7 

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)     

   Olivier Besancenot (*)  ................................................................................................ 45 38 17 

   Ségolène Royal  ........................................................................................................... 39 51 10 

   François Bayrou  ......................................................................................................... 24 62 14 

   Nicolas Sarkozy .......................................................................................................... 25 58 17 

   Jean-Marie Le Pen  ...................................................................................................... 33 53 14 

PRIORITE ACCORDEE A LA DETTE PUBLIQUE     

   Tout à fait prioritaire ................................................................................................... 37 47 16 

   Important  .................................................................................................................... 26 63 11 

   Secondaire  .................................................................................................................. 22 59 19 
 

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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 L’inquiétude à l’égard du déficit public  

et de la dette de l’Etat. 

 

 

 

 

 

Question : Vous, personnellement, en pensant au déficit public et à la dette de 

l’Etat, diriez-vous que vous êtes ...? 
 

 

 

 
 

 

Rappel 

février 

 20091 

Rappel 

Octobre 

20092  

Rappel 

Janvier 

20103 

Rappel 

Mars 

20104 

Rappel 

décembre 

20105 

Rappel 

juin 

20116 

Ensemble  

Août 2011 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

TOTAL Inquiet  .....................................................................  79  83  75  88 87 88 82 

• Très inquiet  .........................................................................  23  28  23  43 35 31 25 

• Plutôt inquiet  .......................................................................  56  55  52  45 52 57 57 

TOTAL Pas inquiet  ...............................................................  21  17  25  12 13 12 18 

• Plutôt pas inquiet  .................................................................  17  15  22  11 10 10 16 

• Pas du tout inquiet  ...............................................................  4  2  3  1 3 2 2 

 TOTAL.................................................................................  100  100  100  100 100 100 100  

 
1 Enquête réalisée par l’Ifop pour le Cri du Contribuable du 24 au 26 février 2009 auprès d’un échantillon national représentatif de 1010 personnes 
2 Enquête réalisée par l’Ifop pour le Cri du Contribuable du 1er au 3 octobre 2009 auprès d’un échantillon national représentatif de 1005 personnes 
3 Etude réalisée par l’Ifop pour la Fondation pour l’innovation politique du 20 au 22 janvier 2010 auprès d’un échantillon national représentatif de 

1024 personnes. 
4 Enquête réalisée par l’Ifop pour la Fondation pour l’Innovation politique, par questionnaire auto-administré en ligne, auprès d’un échantillon de 
1009 personnes, représentatif de la population française interrogée du 12 au 19 mars 2010. 
5 Enquête réalisée par l’Ifop pour la Fondation Jean-Jaurès et Friedrich Ebert Stiftung, par questionnaire auto-administré en ligne, auprès d’un 

échantillon de 809 personnes, représentatif de la population française interrogée du 3 au 9 décembre 2010 
6 Enquête réalisée par l’Ifop pour le Mouvement pour la France, du 21 au 23 juin 2011 auprès d’un échantillon national représentatiif  de 1006 

personnes. 
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L’inquiétude à l’égard du déficit public  

et de la dette de l’Etat. 
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L’inquiétude à l’égard du déficit public et de la dette de l’Etat. 

  

 

 
TOTAL 

Inquiet 
Très inquiet 

Plutôt 

inquiet 
TOTAL 

Pas inquiet 

Plutôt pas 

inquiet 

Pas du tout 

inquiet 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  82 25 57 18 16 2 

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Homme  .............................................................  81 27 54 19 16 3 

   Femme  ..............................................................  84 24 60 16 15 1 

AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

Moins de 35 ans  75 19 56 25 22 3 

   18 à 24 ans  ........................................................  77 15 62 23 19 4 

   25 à 34 ans  ........................................................  74 21 53 26 24 2 

35 ans et plus  85 28 57 15 13 2 

   35 à 49 ans  ........................................................  84 23 61 16 14 2 

   50 à 64 ans  ........................................................  83 27 56 17 15 2 

   65 ans et plus  ....................................................  89 36 53 11 10 1 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE        

   Artisan ou commerçant (*)  ...............................  79 24 55 21 18 3 

   Profession libérale, cadre supérieur ...................  85 36 49 15 14 1 

   Profession intermédiaire  ...................................  86 19 67 14 13 1 

   Employé  ...........................................................  79 17 62 21 18 3 

   Ouvrier  .............................................................  76 24 52 24 20 4 

   Retraité  .............................................................  86 34 52 14 12 2 

   Autre inactif  ......................................................  81 16 65 19 16 3 

REGION        

   Région parisienne  .............................................  87 26 61 13 11 2 

   Nord Ouest  .......................................................  83 26 57 17 15 2 

   Nord Est  ...........................................................  74 26 48 26 25 1 

   Sud ouest  ..........................................................  86 21 65 14 13 1 

   Sud est  ..............................................................  84 27 57 16 13 3 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION        

   Communes rurales  ............................................  84 24 60 16 16 0 

                    Agglomération de 2 à 20 000 habitants .............  79 23 56 21 17 4 

                    Agglomération de 20 à 100 000 habitants..........  80 34 46 20 18 2 

                    Agglomération de 100 000 habitants et plus ......  82 24 58 18 15 3 

   Agglomération parisienne  .................................  85 27 58 15 12 3 

PROXIMITE POLITIQUE        

Gauche  79 23 56 21 17 4 

   LO / NPA / Front de Gauche  ............................  75 20 55 25 10 15 

   Parti Socialiste  ..................................................  81 23 58 19 17 2 

   Europe Ecologie / Les Verts  .............................  76 23 53 24 22 2 

Mouvement Démocrate - Modem  90 33 57 10 10 0 

Droite  83 28 55 17 16 1 

   UMP  .................................................................  81 21 60 19 19 0 

   Front National  ...................................................  89 41 48 11 8 3 

Sans sympathie partisane  83 24 59 17 15 2 

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)        

   Olivier Besancenot (*)  ......................................  69 21 48 31 21 10 

   Ségolène Royal  .................................................  77 22 55 23 20 3 

   François Bayrou  ................................................  84 28 56 16 16 0 

   Nicolas Sarkozy  ................................................  84 26 58 16 16 0 

   Jean-Marie Le Pen  ............................................  87 35 52 13 7 6 

PRIORITE ACCORDEE A LA DETTE PUBLIQUE        

   Tout à fait prioritaire ..........................................  92 38 54 8 7 1 

   Important  ..........................................................  78 14 64 22 21 1 

   Secondaire  ........................................................  37 5 32 63 44 19 
 

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à certaines mesures  

pour réduire la dette et les déficits publics 

 

 

 

 

 

 

 

Question : Pour réduire la dette de l’Etat et les déficits publics, approuveriez-

vous tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout chacune des mesures 

suivantes ? 
 

 

 

 

 
 TOTAL  

Approu-

veriez  

Approu-

veriez  
tout à fait  

Approu-

veriez   
plutôt  

TOTAL 

N’approu-

veriez pas  

N’approu-

veriez  
plutôt pas  

N’approu-

veriez  
pas du tout  

TOTAL 

 

 

(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Supprimer la baisse  

de la TVA dans la restauration ........  62 32 30 38 26 12 100 

• Supprimer la  

défiscalisation des heures 

supplémentaires ...............................  57 26 31 43 26 17 100 

• Ne pas remplacer davantage de 

fonctionnaires partant à la retraite 

(actuellement un départ sur deux 

n’est pas remplacé) ..........................  53 22 31 47 29 18 100 

• Diminuer certaines prestations 

sociales ............................................  50 19 31 50 30 20 100 

• Augmenter les impôts  

et les taxes (impôts sur le revenu, 

TVA, CSG) .....................................  24 6 18 76 38 38 100 
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L’adhésion à certaines mesures pour réduire la dette et les déficits publics 
Supprimer la baisse de la TVA dans la restauration 

 

 
TOTAL 

Oui 
Tout à fait Plutôt 

TOTAL 

Non 
Plutôt pas Pas du tout 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  62 32 30 38 26 12 

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Homme  .............................................................  68 40 28 32 22 10 

   Femme  ..............................................................  56 24 32 44 30 14 

AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

Moins de 35 ans  55 22 33 45 29 16 

   18 à 24 ans  ........................................................  55 21 34 45 30 15 

   25 à 34 ans  ........................................................  55 22 33 45 29 16 

35 ans et plus  64 35 29 36 26 10 

   35 à 49 ans  ........................................................  63 28 35 37 24 13 

   50 à 64 ans  ........................................................  63 40 23 37 26 11 

   65 ans et plus  ....................................................  68 40 28 32 25 7 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE        

   Artisan ou commerçant (*)  ...............................  63 25 38 37 19 18 

   Profession libérale, cadre supérieur ...................  63 35 28 37 24 13 

   Profession intermédiaire  ...................................  61 28 33 39 31 8 

   Employé  ...........................................................  50 21 29 50 31 19 

   Ouvrier  .............................................................  63 27 36 37 18 19 

   Retraité  .............................................................  67 42 25 33 27 6 

   Autre inactif  ......................................................  62 28 34 38 28 10 

REGION        

   Région parisienne  .............................................  62 32 30 38 31 7 

   Nord Ouest  .......................................................  64 30 34 36 23 13 

   Nord Est  ...........................................................  57 27 30 43 27 16 

   Sud ouest  ..........................................................  54 23 31 46 33 13 

   Sud est  ..............................................................  67 41 26 33 24 9 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION        

   Communes rurales  ............................................  54 28 26 46 30 16 

                    Agglomération de 2 à 20 000 habitants .............  58 25 33 42 29 13 

                    Agglomération de 20 à 100 000 habitants..........  67 37 30 33 22 11 

                    Agglomération de 100 000 habitants et plus ......  67 35 32 33 23 10 

   Agglomération parisienne  .................................  64 34 30 36 29 7 

PROXIMITE POLITIQUE        

Gauche  67 37 30 33 22 11 

   LO / NPA / Front de Gauche  ............................  75 49 26 25 12 13 

   Parti Socialiste  ..................................................  62 35 27 38 25 13 

   Europe Ecologie / Les Verts  .............................  74 35 39 26 21 5 

Mouvement Démocrate - Modem  57 24 33 43 34 9 

Droite  59 33 26 41 28 13 

   UMP  .................................................................  60 32 28 40 29 11 

   Front National  ...................................................  59 39 20 41 26 15 

Sans sympathie partisane  59 26 33 41 29 12 

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)        

   Olivier Besancenot (*)  ......................................  75 38 37 25 14 11 

   Ségolène Royal  .................................................  60 36 24 40 28 12 

   François Bayrou  ................................................  67 36 31 33 26 7 

   Nicolas Sarkozy  ................................................  60 32 28 40 29 11 

   Jean-Marie Le Pen  ............................................  61 36 25 39 20 19 

PRIORITE ACCORDEE A LA DETTE PUBLIQUE        

   Tout à fait prioritaire ..........................................  65 36 29 35 23 12 

   Important  ..........................................................  59 27 32 41 30 11 

   Secondaire  ........................................................  57 34 23 43 26 17 
 

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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. L’adhésion à certaines mesures pour réduire la dette et les déficits publics 
Supprimer la défiscalisation des heures supplémentaires 

 

 
TOTAL 

Oui 
Tout à fait Plutôt 

TOTAL 

Non 
Plutôt pas Pas du tout 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  57 26 31 43 26 17 

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Homme  .............................................................  64 34 30 36 22 14 

   Femme  ..............................................................  51 19 32 49 29 20 

AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

Moins de 35 ans  45 15 30 55 27 28 

   18 à 24 ans  ........................................................  43 14 29 57 26 31 

   25 à 34 ans  ........................................................  45 16 29 55 28 27 

35 ans et plus  62 30 32 38 25 13 

   35 à 49 ans  ........................................................  52 22 30 48 29 19 

   50 à 64 ans  ........................................................  61 31 30 39 27 12 

   65 ans et plus  ....................................................  75 38 37 25 20 5 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE        

   Artisan ou commerçant (*)  ...............................  69 29 40 31 19 12 

   Profession libérale, cadre supérieur ...................  65 31 34 35 22 13 

   Profession intermédiaire  ...................................  53 28 25 47 28 19 

   Employé  ...........................................................  46 15 31 54 29 25 

   Ouvrier  .............................................................  40 18 22 60 28 32 

   Retraité  .............................................................  72 37 35 28 23 5 

   Autre inactif  ......................................................  46 13 33 54 29 25 

REGION        

   Région parisienne  .............................................  61 28 33 39 22 17 

   Nord Ouest  .......................................................  51 21 30 49 30 19 

   Nord Est  ...........................................................  54 24 30 46 28 18 

   Sud ouest  ..........................................................  60 27 33 40 21 19 

   Sud est  ..............................................................  61 29 32 39 25 14 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION        

   Communes rurales  ............................................  57 28 29 43 26 17 

                    Agglomération de 2 à 20 000 habitants .............  58 22 36 42 23 19 

                    Agglomération de 20 à 100 000 habitants..........  56 30 26 44 26 18 

                    Agglomération de 100 000 habitants et plus ......  53 22 31 47 31 16 

   Agglomération parisienne  .................................  64 29 35 36 19 17 

PROXIMITE POLITIQUE        

Gauche  61 35 26 39 22 17 

   LO / NPA / Front de Gauche  ............................  71 46 25 29 16 13 

   Parti Socialiste  ..................................................  60 34 26 40 22 18 

   Europe Ecologie / Les Verts  .............................  57 30 27 43 26 17 

Mouvement Démocrate - Modem  65 35 30 35 21 14 

Droite  56 20 36 44 29 15 

   UMP  .................................................................  54 19 35 46 33 13 

   Front National  ...................................................  57 22 35 43 24 19 

Sans sympathie partisane  52 20 32 48 27 21 

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)        

   Olivier Besancenot (*)  ......................................  50 28 22 50 29 21 

   Ségolène Royal  .................................................  64 39 25 36 20 16 

   François Bayrou  ................................................  63 32 31 37 24 13 

   Nicolas Sarkozy  ................................................  54 21 33 46 32 14 

   Jean-Marie Le Pen  ............................................  55 25 30 45 24 21 

PRIORITE ACCORDEE A LA DETTE PUBLIQUE        

   Tout à fait prioritaire ..........................................  60 28 32 40 24 16 

   Important  ..........................................................  55 22 33 45 26 19 

   Secondaire  ........................................................  49 35 14 51 33 18 
 

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à certaines mesures pour réduire la dette et les déficits publics 
Ne pas remplacer davantage de fonctionnaires partant à la retraite (actuellement un départ sur deux 

n'est pas remplacé) 

 

 
TOTAL 

Oui 
Tout à fait Plutôt 

TOTAL 

Non 
Plutôt pas Pas du tout 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  53 22 31 47 29 18 

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Homme  .............................................................  59 28 31 41 26 15 

   Femme  ..............................................................  48 16 32 52 31 21 

AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

Moins de 35 ans  45 13 32 55 32 23 

   18 à 24 ans  ........................................................  44 13 31 56 29 27 

   25 à 34 ans  ........................................................  46 13 33 54 34 20 

35 ans et plus  56 25 31 44 28 16 

   35 à 49 ans  ........................................................  52 19 33 48 29 19 

   50 à 64 ans  ........................................................  51 24 27 49 34 15 

   65 ans et plus  ....................................................  66 35 31 34 20 14 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE        

   Artisan ou commerçant (*)  ...............................  60 18 42 40 31 9 

   Profession libérale, cadre supérieur ...................  62 23 39 38 26 12 

   Profession intermédiaire  ...................................  47 15 32 53 32 21 

   Employé  ...........................................................  48 11 37 52 31 21 

   Ouvrier  .............................................................  53 28 25 47 27 20 

   Retraité  .............................................................  58 30 28 42 27 15 

   Autre inactif  ......................................................  43 14 29 57 34 23 

REGION        

   Région parisienne  .............................................  60 24 36 40 24 16 

   Nord Ouest  .......................................................  51 20 31 49 28 21 

   Nord Est  ...........................................................  48 21 27 52 31 21 

   Sud ouest  ..........................................................  52 20 32 48 38 10 

   Sud est  ..............................................................  53 24 29 47 29 18 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION        

   Communes rurales  ............................................  50 25 25 50 27 23 

                    Agglomération de 2 à 20 000 habitants .............  52 21 31 48 35 13 

                    Agglomération de 20 à 100 000 habitants..........  49 21 28 51 27 24 

                    Agglomération de 100 000 habitants et plus ......  53 18 35 47 32 15 

   Agglomération parisienne  .................................  62 27 35 38 23 15 

PROXIMITE POLITIQUE        

Gauche  33 12 21 67 38 29 

   LO / NPA / Front de Gauche  ............................  27 13 14 73 37 36 

   Parti Socialiste  ..................................................  33 10 23 67 38 29 

   Europe Ecologie / Les Verts  .............................  40 15 25 60 37 23 

Mouvement Démocrate - Modem  58 24 34 42 27 15 

Droite  73 39 34 27 18 9 

   UMP  .................................................................  82 44 38 18 13 5 

   Front National  ...................................................  51 27 24 49 30 19 

Sans sympathie partisane  54 17 37 46 30 16 

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)        

   Olivier Besancenot (*)  ......................................  21 3 18 79 37 42 

   Ségolène Royal  .................................................  31 7 24 69 39 30 

   François Bayrou  ................................................  52 19 33 48 37 11 

   Nicolas Sarkozy  ................................................  77 39 38 23 16 7 

   Jean-Marie Le Pen  ............................................  66 41 25 34 17 17 

PRIORITE ACCORDEE A LA DETTE PUBLIQUE        

   Tout à fait prioritaire ..........................................  62 29 33 38 23 15 

   Important  ..........................................................  48 16 32 52 35 17 

   Secondaire  ........................................................  19 10 9 81 33 48 
 

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à certaines mesures pour réduire la dette et les déficits publics 
Diminuer certaines prestations sociales 

 

 
TOTAL 

Oui 
Tout à fait Plutôt 

TOTAL 

Non 
Plutôt pas Pas du tout 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  50 19 31 50 30 20 

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Homme  .............................................................  51 19 32 49 31 18 

   Femme  ..............................................................  50 19 31 50 29 21 

AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

Moins de 35 ans  56 20 36 44 29 15 

   18 à 24 ans  ........................................................  57 21 36 43 26 17 

   25 à 34 ans  ........................................................  55 19 36 45 31 14 

35 ans et plus  48 18 30 52 30 22 

   35 à 49 ans  ........................................................  50 16 34 50 28 22 

   50 à 64 ans  ........................................................  46 21 25 54 30 24 

   65 ans et plus  ....................................................  48 18 30 52 33 19 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE        

   Artisan ou commerçant (*)  ...............................  64 28 36 36 26 10 

   Profession libérale, cadre supérieur ...................  54 25 29 46 29 17 

   Profession intermédiaire  ...................................  55 18 37 45 32 13 

   Employé  ...........................................................  47 22 25 53 29 24 

   Ouvrier  .............................................................  46 15 31 54 26 28 

   Retraité  .............................................................  48 19 29 52 32 20 

   Autre inactif  ......................................................  52 10 42 48 29 19 

REGION        

   Région parisienne  .............................................  51 19 32 49 35 14 

   Nord Ouest  .......................................................  47 16 31 53 31 22 

   Nord Est  ...........................................................  50 15 35 50 27 23 

   Sud ouest  ..........................................................  55 22 33 45 28 17 

   Sud est  ..............................................................  51 24 27 49 27 22 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION        

   Communes rurales  ............................................  48 22 26 52 29 23 

                    Agglomération de 2 à 20 000 habitants .............  51 16 35 49 31 18 

                    Agglomération de 20 à 100 000 habitants..........  48 16 32 52 27 25 

                    Agglomération de 100 000 habitants et plus ......  52 19 33 48 29 19 

   Agglomération parisienne  .................................  50 19 31 50 34 16 

PROXIMITE POLITIQUE        

Gauche  35 9 26 65 33 32 

   LO / NPA / Front de Gauche  ............................  40 11 29 60 17 43 

   Parti Socialiste  ..................................................  31 7 24 69 38 31 

   Europe Ecologie / Les Verts  .............................  41 13 28 59 33 26 

Mouvement Démocrate - Modem  49 13 36 51 37 14 

Droite  66 32 34 34 23 11 

   UMP  .................................................................  66 30 36 34 24 10 

   Front National  ...................................................  62 36 26 38 24 14 

Sans sympathie partisane  52 17 35 48 31 17 

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)        

   Olivier Besancenot (*)  ......................................  18 9 9 82 34 48 

   Ségolène Royal  .................................................  29 7 22 71 40 31 

   François Bayrou  ................................................  50 13 37 50 36 14 

   Nicolas Sarkozy  ................................................  64 27 37 36 24 12 

   Jean-Marie Le Pen  ............................................  65 43 22 35 15 20 

PRIORITE ACCORDEE A LA DETTE PUBLIQUE        

   Tout à fait prioritaire ..........................................  57 25 32 43 27 16 

   Important  ..........................................................  45 13 32 55 34 21 

   Secondaire  ........................................................  35 13 22 65 19 46 
 

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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 L’adhésion à certaines mesures pour réduire la dette et les déficits publics 
Augmenter les impôts et les taxes (impôt sur le revenu, TVA, CSG) 

 

 

 
TOTAL 

Oui 
Tout à fait Plutôt 

TOTAL 

Non 
Plutôt pas Pas du tout 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  24 6 18 76 38 38 

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Homme  .............................................................  31 8 23 69 38 31 

   Femme  ..............................................................  17 4 13 83 39 44 

AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

Moins de 35 ans  24 5 19 76 35 41 

   18 à 24 ans  ........................................................  27 8 19 73 40 33 

   25 à 34 ans  ........................................................  21 2 19 79 31 48 

35 ans et plus  24 6 18 76 40 36 

   35 à 49 ans  ........................................................  19 5 14 81 40 41 

   50 à 64 ans  ........................................................  15 2 13 85 41 44 

   65 ans et plus  ....................................................  39 12 27 61 39 22 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE        

   Artisan ou commerçant (*)  ...............................  15 0 15 85 46 39 

   Profession libérale, cadre supérieur ...................  33 9 24 67 37 30 

   Profession intermédiaire  ...................................  22 4 18 78 43 35 

   Employé  ...........................................................  10 1 9 90 43 47 

   Ouvrier  .............................................................  16 3 13 84 27 57 

   Retraité  .............................................................  34 10 24 66 38 28 

   Autre inactif  ......................................................  25 8 17 75 39 36 

REGION        

   Région parisienne  .............................................  28 8 20 72 46 26 

   Nord Ouest  .......................................................  22 6 16 78 37 41 

   Nord Est  ...........................................................  22 5 17 78 37 41 

   Sud ouest  ..........................................................  23 7 16 77 36 41 

   Sud est  ..............................................................  24 5 19 76 37 39 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION        

   Communes rurales  ............................................  22 5 17 78 37 41 

                    Agglomération de 2 à 20 000 habitants .............  23 4 19 77 39 38 

                    Agglomération de 20 à 100 000 habitants..........  19 6 13 81 29 52 

                    Agglomération de 100 000 habitants et plus ......  23 6 17 77 40 37 

   Agglomération parisienne  .................................  31 8 23 69 45 24 

PROXIMITE POLITIQUE        

Gauche  30 11 19 70 37 33 

   LO / NPA / Front de Gauche  ............................  41 19 22 59 16 43 

   Parti Socialiste  ..................................................  25 10 15 75 42 33 

   Europe Ecologie / Les Verts  .............................  37 8 29 63 37 26 

Mouvement Démocrate - Modem  19 0 19 81 47 34 

Droite  26 6 20 74 41 33 

   UMP  .................................................................  32 8 24 68 44 24 

   Front National  ...................................................  11 0 11 89 37 52 

Sans sympathie partisane  15 2 13 85 37 48 

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)        

   Olivier Besancenot (*)  ......................................  25 10 15 75 26 49 

   Ségolène Royal  .................................................  26 9 17 74 41 33 

   François Bayrou  ................................................  29 3 26 71 40 31 

   Nicolas Sarkozy  ................................................  28 6 22 72 45 27 

   Jean-Marie Le Pen  ............................................  11 0 11 89 24 65 

PRIORITE ACCORDEE A LA DETTE PUBLIQUE        

   Tout à fait prioritaire ..........................................  26 8 18 74 39 35 

   Important  ..........................................................  20 3 17 80 42 38 

   Secondaire  ........................................................  25 13 12 75 21 54 
 

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

  

 


